Ministarstvu za Javnu upravu

Podgorica, 29.03.2017

Predmet: Inicijativa o izradi izmjena I dopuna Zakona o NVO u skladu sa potrebama sektora

Poštovana ministrice ,

Obraćamo vam se ispred potpisnica ove inicijative I Otvorene platforme kreirane od strane 36 NVO sa ciljem da kroz online i offline komunikaciju radi na usaglašavanja unutar civilnog sektora o politikama i zakonima koji dominantno utiču na status civilnog sektora i participaciju građana.

Vi ste treća odgovorna osoba na poziciji resornog ministarstva kojoj šaljemo sličan dopis, u nadi da će imati razumijevanja za argumentaciju koja ide u prilog našoj konstataciji da predložena rješenja važećeg predloga Zakona o nevladinim organizacijama ne valorizuju ulogu, značaj i potencijal neprofitnog sektora.

Svrha Zakona o nevladinim organizacijama je regulisanje pitanja od značaja za rad nevladinih organizacija. Zakon prevashodno treba da bude funkcionalan, primjenjiv i da odgovori na potrebe aktera na koje se odnosi. Funkcionalna zakonska regulativa za nevladine organizacije trebala bi da sagleda realne činjenice koje govore sledeće:

· Investiranje u neprofitni sector je naročito značajno u momentima racionalizacije izdataka koje čini javna uprava jer takva investicija dovodi do povećanja zaposlenosti u organizacijama civilnog društva, dok servisne usluge se realizuju sa značajno manjim iznosom sredstava;

· U nevladinim organizacijama tokom 2015 godine je po ugovoru o radu bilo zaposleno 734 osobe, a 261 NVO koje su predale završni račun, su u državnu kasu na ime poreza i doprinosa na primanja uplatile iznos od 2.333.999,78 Eur što je više nego što je država preko Fonda od Igara na Sreću izdvojila na NVO sektor. Za trogodišnji period od 2013 – do 2015 godine nevladine organizacije su na ime poreza i doprinosa uplatile 6.984.673,35 Eur što je za pola miliona više od ukupnog fonda od igara na sreću ili za oko 2,5 miliona Eura više nego vrijednost uplaćenih sredstava od pomenutog fonda za nevladine organizacije.

· Nevladine organizacije se u poslovnom smislu mogu tretirati kao izvozni segment privrede jer značajna sredstva dolaze kroz podršku međunarodnih donatora, naročito Evropske unije.

· Kroz angažovanje dobrovoljaca ulaganje od jednog Eura, posmatrajući komparativna iskustva drugih zemalja, proizvode vrijednost od najmanje 2,3-2,5 Eur 

· Mnogo manje potreba građana bi bilo omogućeno da nema – savjetovališta za različite vulnerabilne grupe, skloništa, sakupljene humanitarne pomoći, SoS telefona, malih infrastrukturnih projekata, kvalitetnih analiza I preporuka za unapređenje zakonske regulative I svih onih programa koje provodi nevladin sektor. 

Svjesni potrebe decentralizacije planiranja i potrebe direktne saradnje institucija i organizacija civilnog društva koje bi trebale raditi u istom pravcu a to su reforme i razvoj društva, ali svjesni vlastitog potencijala, dolje navedene potpisnice nude vlastito učešće u pripremi rješenja i upućuju Vam inicijativu da ravidirate Predlog Zakona o nevladinim organizacijama kako bi regulisali: 

a) Registar NVO koji će biti u funkciji praćenja parametara razvoja, barem onog dijela koji izrazi spremnost da dobija sredstva iz budžeta, ali i baze koja će olakšati administrativne poslove nevladinim organizacijama, a sve u skladu sa Strategijom za razvoj NVO;

b) Fond za finansiranje NVO kroz koji će se realizovati akcije Javnih politika, ali i operativno finasiranje, pružanja servisa u skladu sa potrebama građana na lokalnom nivou, uključujući predloge inovativnih projekata čime se ne bi ugrozilo postojanje najvećeg dijela nevladinog sektora koji zadovoljava potrebe različitih ciljnih grupa ali nije dostigao administrativne kapacitete da bude podržan od EU fondova, pa trenutno provođenje njihovih programa zavisi od količine novca koju građani Crne gore prokockaju. Fond treba da se omogući kontinuirano, ili u više ciklusa, razmatranje i odobravanje inicijativa;

c) Način prihodovanja i izdvajanja za Fond za finansiranje NVO;

d) Jasne mehanizme za predfinansiranja i kofinansiranje projekata koje NVO dobija iz EU fondova;

e) Jasne upute za uspostavljanje saradnje i finansiranje neprofitnog sektora od strane javnih preduzeća;

f) Fleksibilnost u omogućavanju dohodovnih aktivnosti koje su u svrhu održivosti nevladinih organizacija ;

g) Postojanje jasne adrese u vidu Ministarstva koje će se zalagati za horizontalnu komunikaciju i ostvarivanje interesa građana i nevladinog sektora u politikama koje nisu pod resornim ministarstvom (korišćenje prostora, poreska politika i olakšiće, mjerenje uticaja neprofitnog sektora i sl) ;

h) Definisanje Kancelarije za saradnju sa NVO kao izvršnog tijela za administrativno sprovođenje decentralizovanog sistema planiranja potreba iz javnih politika, upravljanja Fondom i servisiranja potreba civilnog sektora. 

Ovim rešenjima bi se u narednom periodu osiguralo kvalitetno sprovođenje decentralizovanog upravljanja IPA CSF fondom, ali i jednistveno administriranje podrške civilnog sektora od strane države koje je finansijski znatno manje od godišnjeg IPA fonda kojeg samostalno administrira CFCU – jedinica u Ministarstvu finansija.  

Podržavamo nezavisnu evaluaciju programa i projekata civilnog sektora uz mogućnost da evaluaciju programa dijelom sprovodi profesionalno osoblje Fonda, jer predloženi model u Nacrtu je veoma skup i rizičan sa aspekta osiguranja velikog broja evaluatora koji zadovoljavaju predviđene uslove. 

Radi osiguravanja transparentnosti i otvaranja mogućnosti kontrole procesa predlažemo formiranje Nadzornog odbora Fonda u kome bi učestvovali i predstavnici civilog sektora, čime bi se osigurala javnost rada i drugostepenost u postupku primjedbi zainteresovanih strana kod rezultata konkursa. 

Civilnom sektoru nije potrebno prenormirano zakonsko rješenje, naročito u segmentu rješenja koja nisu testirana, već rješenja koja bi kroz izradu podzakonskih akata bila promjenjiva u skladu sa praksom (npr način izbora nezavisnih procjenjivača i sl).

Napominjemo da predložena rješenja izmjena zakona nijesu sprovodljiva, ne predviđaju mehanizme saradnje javnog I nevladinog sektora osim kroz formu finansiranja, ne predviđaju razvoj civilnog sektora, a sa druge strane su izuzetno neracionalna i što je najznačajnije uvode u avanturu egzistenciju civilnog sektora, naročito velikog broja organizacija koje se bave razvojem zajednice, zaštitom i podrškom prava grupa u riziku. 

Tekst postojećeg Nacrta sa predloženim korekcijama osiguraće dobijanje dugoročnog i kvalitetnog rješenja koje će osigurati razvoj participacije građana i odgovoriti potrebama doprinosa nevladinog sektora u razvoju I funkcionisanju zajednice interes je, kako institucija tako I građana I NVO koje u značajnoj mjeri zastupaju njihove interese. 
Uvažavanjem predloga nastavka dijaloga, pokazaćete spremnost da vaše ministarstvo preuzme ulogu podrške održivom razvoju civilnog sektora u Crnoj Gori.

Potpisnici inicijative

1. Igor Milošević, Asocijacija za demokratski prosperitet – Zid

2. Ajša Hadžibegović, Građanska Alijansa

3. Aleksandra Radoman, Centar za obuku I obrazovanje

4. Slobodan Simović, Humanitarac

5. Biljana Gligorić, Expeditio

6. Nataša Kovačević, Green Home

7. Rajka Cica Perović, Centar za prava djeteta

8. Slavko Milić, Centar za bezjednosna, sociološka i kriminoloska istraživanja Crne Gore Defendologija – Nikšić
9. Kerim Međedović, Agencija za Lokalnu demokratiju

10. Aida Perovic-Ivanovic, NVO Prima

